



开除关浩津矫枉过正?

## 广州队顶层分歧初显露

4月16日中午,中超广州足球俱乐部通过官方渠道宣布,在新赛季亚冠小组赛首轮中因严重犯规染红的球员关浩津被立即开除,球队主教练潘勇赫被降三级工资。

广州足球俱乐部在公告中称,2022年4月15日,亚冠联赛首场小组赛,球员关浩津在比赛期间严重犯规,被红牌直接罚出场,严重违反了《广州足球俱乐部球员“三九”队规》。教练组管教不严,严重违反了《广州足球俱乐部教练组“双十”队规》。为从严管理,惩前毖后,经俱乐部研究决定:一、给予球员关浩津通报批评并立即开除的处分;二、给予教练组通报批评,主教练降三级工资,助理教练降一级工资的处罚。

广州足球俱乐部对此解释称:“俱乐部将坚持严字当头,管字为先,坚定实施优胜劣汰、奖罚分明的长效机制。希望每一位球员严格遵守“三九”队规,每一位教练员严格遵守“双十”队规,以强烈的荣誉感、责任感、团队意识和进取心,严于律己,严格管理,刻苦训练,为实现新赛季目标奋勇拼搏。”

广州足球俱乐部治军严明有先例,但这次的处罚出来之后,舆论多数认为广州队的处罚偏重,过于苛刻,而且对被处罚的球员造成了很大的伤害。就连广州本地的媒体这次也不再维护广州足球俱乐部的做法,而是委婉或明确地批评广州足球俱乐部的做法。

据了解,开除球员一事在广州足球俱乐部内部也引发了不同的声音。不少俱乐部员工对这一处罚决定并不认可,认为俱乐部高层这是在树权威,找替罪羊。据悉,广州足球俱乐部前段时间刚刚换了领导层,俱乐部董事长由恒大足校的校长王亚军担任,后者目前是俱乐部和足校双肩挑,而原董事长高寒已经“降职”为总经理。新官上任三把火,新来的俱乐部一把手也带来了新的思维、新的管理,这势必也会让一些俱乐部老臣深感不适应,平时在工作中难免会有矛盾。而即便是高层之间,目前在放行球员转会等问题上的意见也并不统一。

据广州媒体人透露,对关浩津的处罚做出后,广州队内很多人私下并不赞同这个做法,但“上面”既然做出决定,就得执行。俱乐部一线队部分球员透露,他们也是通过媒体才得知俱乐部作出如此严厉的处罚。

有知情人士透露,这次犯规如果是此次参赛的年轻球员做出的,也许不会罚这么重,毕竟关浩津不是小球员,做出这种举动非常不理性:“很多人没有仔细看那个视频,那个不是顺带的动作,不是动作大了一点。是碰撞结束后,重新发起做出的一次动作。也许如他自己所说,是准备朝球去,但从事实来看,这确实是单独的一个动作。处罚肯定量刑重了,但有人说这是为了省钱开除人,这个说法未免滑稽,一个这个级别的球员的工资能省多少啊……”

### 大家来评理

**徐亮:**一支优秀的球队确实需要好的管理,恒大作出这样的决定我认为是可以的,稍微有点重。所有球员都要以这样的事情引以为戒,在中国我们输球输人的比赛确实太多了。

**佩佩(葡萄牙国脚):**广州俱乐部的态度让人难以置信,(关浩津)这个动作确实有些过分,但也体现出球员在场上的拼劲。年轻球员有激情是好事,为了比赛的胜利需要这种精神,对犯错球员俱乐部应该教育,而不应该开除,幸亏我年轻时没在中超踢球。

**李玮锋:**中国足球环境不好,我们到底怎么样去教会球员在比赛中利用合理的足球技术去对待比赛,这是我们每一个俱乐部考核教练员能力水平最基础的知识。球员家长培养孩子不易,教练员挖掘发掘球员不易,给孩子一个机会,让他明白在日后的训练中他还有很多需要训练改进学习的地方。成长是需要付出很多代价的,请珍惜并维护好我们自己热爱的事业。

**马德兴:**中国足球现在虽然处于低谷之中,但不需要不怀好意之人继续争相摆烂,中国足球不需要这样的烂尾足球俱乐部!作为足球运动员、踢球的都明白,不是有意要去踢人,而是身体失控下的惯性,不必道歉,要不然足球就没有对抗了。

4月15日,是中国足球又一个在亚洲足坛丢尽脸面的日子。代表中超出征亚冠联赛的山东泰山和广州队,在2022亚冠联赛东亚区的第一轮比赛中双双遭到惨败,先是山东泰山0比7被韩国大邱FC血洗,广州队随后也以0比5惨败给马来西亚柔佛队。

两场比赛,总比分0比12,用范志毅的话说,中国足球这是又一次“脸都不要了”。两场亚冠惨败以及接下来可以预见的更多惨败场次,引发了对中国足球的三大思考。

专题撰稿 特约记者 鹏佑

## 青年军踢亚冠妥不妥? 中国足球早输了信心

因为疫情和赛程冲突等原因,此次中超联赛仅有山东泰山和广州队派出队伍参加比赛,长春亚泰和上海海港则宣布放弃了亚冠赛事。而出战的山东泰山和广州队不约而同地以替补球员甚至是足校球员为主。

派出青年军阵容参加亚冠并非是中超球队的首次。去年,代表中超的北京国安和广州队就是以替补阵容出战,结果,北京国安小组赛1平5负,进3球失23球;广州队则六战皆负,进1球丢17球,两队双双创下了球队亚冠队史最差成绩。

今年,两队的青年队实力更加不济,因此,有可能会刷新队史最差成绩。如此差的战绩让外界质疑派出这样的球队参赛是否还有意义。

以广州队为例,参加亚冠联赛的球员,基本上都是被广州一队挑剩了之后的球员,也就是说,参加亚冠的球员绝大多数今年是无法入选广州队一线队,自然也就难以参加中超联赛。这些球员要么被外租到低级别的中甲甚至中乙,要么就是只能参加青

超联赛。相对于这些低级别联赛,亚冠联赛无疑是一个高水平的舞台。在亚冠联赛上得到的历练,肯定要远远大于这些低级别联赛。因此,从锻炼年轻人的角度来讲,青年军参加亚冠联赛是非常难得的好机会。

也有人质疑青年军参加亚冠,赛场惨败,会对他们有着很大的负面影响,因为从小一路输,到了成年队的比赛,就会输得没有信心,将来即便进了国字号球队,面对对手时也会缺乏信心,未战先怯。比如,山东泰山和广州队的两位门将曹政和何立攀,在第一轮比赛中双双出现低级失误,这样的失误会严重打击球员的自信心,成为其职业生涯难以消除的污点。

但外界也有一些声音表示:中国足球早就输掉了信心,如今再多输几次又何妨?而且现在中国足球的年轻球员最缺乏的就是比赛,尤其是疫情以来,国际交流的机会少了,国内比赛的场次减了,在这种情况下,更需要亚冠这样的高水平舞台的锻炼,才能更有助于年轻球员的成长。

### 在亚冠惨败该怎么收场?

## 长期或孤立于亚洲足坛

如果说,对中超青年军参加亚冠联赛频频被制造惨案的讨论还属于战术层面,那么,中超联赛如今是否还需要再参加亚冠的讨论,则是战略层面上的话题了。

作为亚洲足球俱乐部的最高荣誉,亚冠在改制后成为了亚洲足坛的香饽饽,近十年来的吸引力的确是大大上升。广州恒大队曾经两次为中国足球赢得亚冠,中超其他俱乐部为了赢得亚冠参赛资格,一度在金钱投入上你追我赶,很大程度上造就了中超前几年的鼎盛局面,也极大提升了中国足球在世界足坛的影响力和正面形象。

不过,如今的中超受到各方面因素的影响,俱乐部的投入锐减,资方意兴阑珊,联赛流失了大批的高水平外教和外援后,整体实力已经大幅度下滑。即便是中超的冠军,到了亚冠赛场恐怕也没有多大的竞争力,更不用说争夺冠军了。

而且,现在的情况是,如果中超

球队派出主力去征战亚冠,回国后将面临较为长期的隔离,一定会影响到国内联赛的进行。因此,对于亚冠联赛,中超球队的兴趣早就没有前十年那么高了。

不过,如果完全放弃亚冠,则意味着中超联赛与亚洲足坛的主动切割,不仅让中超失去了与亚洲同行的交流,也将让中超在亚足联的眼中变成可有可无的联赛,影响到中超在亚洲的地位。在此次亚冠东亚区小组赛开赛前,亚足联官员就公开表示,中超连续两年有球队退赛,并连续派出青年队应对比赛,是对亚足联、亚冠联赛和对手的极大不尊重。亚足联一向是个“江湖”,这种被官方认定为“不尊重”的行为,未来是否会给中国足球在关键时刻带来负面的影响,谁也说不清。如果既不想得罪亚足联,也不想中超自行孤立于亚洲足坛,同时在目前情况下也不影响到国内赛事的进行,派出青年军出战,或许正是中超目前所能选择的最佳战术。

俱乐部全体教练员、运动员:

2022年4月15日,亚冠联赛首场小组赛,球员关浩津在比赛期间严重犯规,被红牌直接罚出场,严重违反了《广州足球俱乐部球员“三九”队规》。教练组管教不严,严重违反了《广州足球俱乐部教练组“双十”队规》。为从严管理,惩前毖后,经俱乐部研究决定:

一、给予球员关浩津通报批评并立即开除的处分。

二、给予教练组通报批评,主教练降三级工资,助理教练降一级工资的处罚。

俱乐部将坚持严字当头,管字为先,坚定实施优胜劣汰、奖罚分明的长效机制。希望每一位球员严格遵守“三九”队规,每一位教练员严格遵守“双十”队规,以强烈的荣誉感、责任感、团队意识和进取心,严于律己,严格管理,刻苦训练,为实现新赛季目标奋勇拼搏。

此决定

广州足球俱乐部股份有限公司

二〇二二年四月十六日